
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do DEP IVAN VALENTE) 

 

 

Requer ao Ministro de Estado das Relações 

Exteriores informações complementares sobre a 

visita oficial do Presidente da República aos 

Estados Unidos da América em relação a resposta 

enviada via Ofício nº 20 

G/SG/AFEPA/SGALC/SGEF/PARL. 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os arts. 

115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, ouvida a Mesa, seja 

encaminhado ao Senhor Ministro de Estado das Relações Exteriores Ernesto Araújo, pedido 

de informações complementares à resposta encaminhada por meio do Ofício nº 20 

G/SG/AFEPA/SGALC/SGEF/PARL sobre “encontro empresarial” realizado com o Presidente e 

sua comitiva durante viagem aos Estados Unidos da América em março deste ano: 

 

1) Solicita-se uma lista dos nomes e cargos dos representantes de cada uma das 

empresas presentes no encontro. 

2) Quem foi responsável pela seleção das empresas a serem convidadas? Além 

das empresas presentes, quais foram convidadas e não compareceram? 

3) Solicita-se cópia dos convites e comunicações prévias à referida reunião, assim 

como as atas e documentos advindos de eventuais compromissos ou 

encaminhamentos acordados na ocasião. 

4) Por iniciativa de quem e em que termos foi tratado o tema da infraestrutura? 

Qual a posição deste Ministério sobre a relação deste tema com empresariado 

estadunidense? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 

5) Por iniciativa de quem e em que termos foi tratado o tema da energia e 

mineração? Qual a posição deste Ministério sobre a relação deste tema com 

empresariado estadunidense? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 



6) Por iniciativa de quem e em que termos foi tratado o tema da defesa? Qual a 

posição deste Ministério sobre a relação deste tema com empresariado 

estadunidense? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 

7) Por iniciativa de quem e em que termos foi tratado o tema da infraestrutura? 

Qual a posição deste Ministério sobre a relação deste tema com empresariado 

estadunidense? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 

8) Por iniciativa de quem e em que termos foi tratado o tema da ciência e 

tecnologia? Qual a posição deste Ministério sobre a relação deste tema com 

empresariado estadunidense? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 

9) Por iniciativa de quem e em que termos foi tratado o tema do meio ambiente? 

Qual a posição deste Ministério sobre a relação deste tema com empresariado 

estadunidense? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 

10)  A flexibilização da entrada de armas estrangeiras no mercado brasileiro, 

consagrada pelo decreto presidencial 9.785 de 7 de maio de 2019, foi assunto 

da reunião? Se sim, em que termos e por inciativa de qual das partes? Qual a 

posição deste Ministério acerca da facilitação da entrada de empresas 

estadunidenses no mercado de armas brasileiro? Houve compromissos 

assumidos neste contexto? Se sim, quais? 

11)  A exploração comercial do Centro de Lançamento de Alcântara foi assunto da 

reunião? Se sim, em que termos e por inciativa de qual das partes? Houve 

compromissos assumidos neste contexto? Se sim, quais? 

12)  Após a referida reunião, o governo estabeleceu contato com alguma das 

empresas presentes novamente? Se sim, quais e por quê?  

 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Conforme amplamente divulgado, o Presidente da República Jair Bolsonaro realiza 

visita oficial aos Estados Unidos da América entre os dias 17/03/2019 até o dia 19/03/2019. 

A comitiva do Presidente da República conta com os Ministros Sérgio Moro (Justiça), 

Paulo Guedes (Economia), Ernesto Araújo (Relações Exteriores) e Tereza Cristina (Agricultura), 

além do filho do Presidente e Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa 

Nacional nesta casa, Deputado Eduardo Bolsonaro. 

Em razão da repercussão da visita oficial e da importância de que a sociedade e esta 

casa tomem conhecimento dos temas tratados e de suas repercussões para os interesses 

brasileiros, apresentamos o requerimento de informação nº 238/2019 solicitando 

informações sobre os temas tratados na referida visita. 

Por meio do Ofício nº 20 G/SG/AFEPA/SGALC/SGEF/PARL, o Ministro apontou que a 

delegação do Presidente da República reuniu-se com diversas empresas, porém não detalhou 



o conteúdo dos temas discutidos, tampouco quem eram os interlocutores de cada uma das 

referidas empresas. 

Nesse sentido, é imprescindível que a referida resposta seja complementada, de 

maneira a dar transparência aos temas tratados e aos interlocutores com os quais o governo 

brasileiro dialogou durante a visita oficial aos Estados Unidos da América. 

  

Sala das Sessões, 21 de maio de 2019. 

 

 

 

 

 

_________________________________ 
DEPUTADO IVAN VALENTE 

 

 

 


